



Pobaltské klenoty

Program zájazdu

1. deň

Z Viedne odlietame do lotyšského hlavného mesta **Riga**. Mesto začneme spoznávať na jednom z najstarších a najväčších trhov v Európe, **Riga Central Market**. Právom sa stal symbolom mesta. Trh sa skladá z piatich veľkých pavilónov, ktoré boli pôvodne postavené ako hangáre pre vzducholode typu Zeppelin počas prvej svetovej vojny. Tieto hangáre boli prestavané a adaptované na účely trhu. V roku 1998 bol zaradený na zoznam UNESCO. Následne absolvujeme panoramatickú prehliadku mesta. Zvonku si pozrieme **kostol sv. Petra**, ktorý dominuje starému mestu. Vstúpime do **Katedrály**, ktorá je známa i ako Rigský dóm. Samotný Dóm v románskom slohu v sebe ukrýva varhany s 6788 píšťalami – jedny z najväčších na svete. Nezabudneme ani na obrovské množstvo krásne zachovaných budov v štýle art nouveau, najmä na **ulici Alberta** z dielne architekta Michaila Eizenštejna.

2. deň

Dnes si pozrieme **Park Kadriorg** je jedným z najkrajších a najnavštevovanejších parkov v Tallinne. Nachádza sa v blízkosti centra mesta a je známy svojimi nádhernými záhradami, historickými budovami a kultúrnymi atrakciami. Park bol založený ruským cár Petrom Veľkým a je neoddeliteľnou súčasťou Kadriorgského palácového komplexu. Prejdeme sa najfascinujúcejšou štvrtou mesta, nazývanou **Kalamaja**. Je známa svojou architektúrou a kreatívnou komunitou. Drevené domy v tejto štvrti hýria farbami. Opakom bude štvrť

Teliskivi, ktorá je centrom umenia, kultúry a podnikania. Atmosféru nasajeme na **trhovisku Balti Jaama**. Prejdeme sa historickým centrom s **hradným návrším Toompea**. Vojdeme i do katedrály Alexandra Nevského a do luteránskej katedrály sv. Márie. Z Tallinskej vyhladky sa nám naskytne nezabudnuteľný výhľad na celé mesto a jeho zátoky. Nevynecháme ani **Dolné mesto** s jeho zachovalou stredovekou architektúrou.

3. deň

Cesta nás povedie pozdĺž **Fínskeho zálivu** do najväčšieho a najstaršieho estónskeho národného parku **Lahemaa**, ktorý sa pýši rôznymi ekosystémami. Je domovom mnohých mokradí, čo z neho robí raj pre biodiverzitu. Obdivovať budeme i pôvodné rybárske osady. Zastavíme sa pri ženskom pravoslávnom kláštore v **Kuremäe**, ktorý je významným pútnickým miestom, ktoré si nedovolili zrušiť ani komunisti, ako aj pri 5. najväčšom európskom jazere **Peipsi Jarve (Čudské jazero)**. Prichádzame do univerzitného mesta **Tartu**.

4. deň

A presúvame sa do susedného **Lotyšska**, kde uvidíme krásne prírodné scenérie v najznámejšom **národnom parku Gauja**. Jeho dominantou je údolie rieky Gauja. Zastavíme sa v dedinke Aglona, ktorá je známa najmä vďaka svojim náboženským pamiatkam. Pozrieme sa do miestnej baziliky z 18. storočia. Pokračujeme do druhého najväčšieho lotyšského mesta **Daugavpils**.

5. deň

Ďalšou krajinou na našej ceste je **Litva** a jej hlavné mesto **Vilnius**. Staré mesto Vilnius je zapísané na zozname svetového dedičstva UNESCO a je jedným z najväčších a najzachovalejších stredovekých miest v Európe. Vyznačuje sa úzkymi uličkami, barokovými kostolmi, renesančnými budovami a gotickými katedrálami. Medzi najvýznamnejšie pamiatky patrí Katedrála sv. Stanislava a sv. Vladislava, Kostol sv. Anny a Gediminasov hrad. **Užupis** je jedinečná a bohémna štvrť vo Vilniuse, známa svojím umeleckým duchom a nezávislou atmosférou. V roku 1997 sa symbolicky vyhlásila za nezávislú "republiku" a odvtedy sa stala magnetom pre umelcov, turistov a všetkých, ktorí hľadajú neobvyklé zážitky. Svoje brány nám otvorí druhé najväčšie mesto **Kaunas**, cez ktoré v minulosti viedla kráľovská cesta z Varšavy do Petrohradu.

6. deň

Po raňajkách si pozrieme najväčšie prístavné mesto **Klaipeda**. Polovicu miestnych obyvateľov živí more a rybolov. Mesto od začiatku 13. storočia zažilo nadvládu rôznych krajín, najviac nemeckej. Trajektom sa presunieme do **Smyltune**. Je to malá, malebná oblasť na **Kurskej kose**. Táto oblasť je známa svojou nádhernou prírodou, piesočnatými plážami a pokojnou atmosférou. Navštívime **Vrch čarodejníc v Joudkrante**. Rybárske mestečko **Nida** občas zmení svoju polohu kvôli zaliatiu pieskom. Ďalšia cesta nás zavedie do kúpeľného mestečka **Palanga**. Pobrežie mesta býva najviac spojené s jantárom a s tragickými legendami o láske. Nevynecháme návštevu múzea jantáru.

7. deň

Cestou do Rigy, ak nám čas dovoľí, sa zastavíme pri najširšom vodopáde v Európe, **Ventas Rumba**. Šírka vodopádu je 249 metrov. Pomaličky sa naše dobrodružstvo končí a pred nami je odlet do Viedne.